

**MURCIA**  
 Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "  
 Número suelto, 10 ctas.

## Méjico, el país de las revoluciones

### Estalla en Veracruz un importante movimiento contra el actual gobierno

#### Siete Estados se han unido ya a la revolución

Noticias de la capital de Méjico

Méjico.—Durante el día de ayer reinó en esta capital gran agitación por haberse anunciado oficialmente que en Veracruz había estallado un importante movimiento revolucionario.

El Gobierno estableció la censura, interrumpiendo las comunicaciones.

Durante toda la tarde cientos de camiones militares repletos de soldados atravesaron las calles dirigiéndose al lugar donde se hallan concentradas las fuerzas federales.

#### Los rebeldes ocupan la ciudad de Nogales

Méjico.—Se sabe que la ciudad de Nogales fué ocupada anoche por las fuerzas rebeldes, apoyadas por los generales Aguirre y Mauso.

En el Estado de Veracruz se han unido al movimiento otras ciudades.

El Gobierno se reunió anoche, estudiando las medidas que había que adoptar para hacer frente a la situación.

Entre ellas acordó establecer la previa censura, que fué decretada a las ocho y media de la noche.

También ha estallado el movimiento revolucionario en Tehuacan.

#### Siete buques de la flota se suman al movimiento

Méjico.—Por despachos de Tampico se sabe que el general Ortiz, comandante de las tropas gubernamentales, ha publicado un comunicado en el que declara que se han sumado a la insurrección tres batallones de su columna, al mando del general Aguirre.

En Tampico y en la capital de Méjico la tranquilidad es completa.

El Gobierno espera hacerse dueño de la situación. Todas las líneas telegráficas están custodiadas.

Siete buques de la flota se han sumado al movimiento revolucionario.

#### Los Estados que se han levantado en armas

Londres.—Un despacho de Veracruz dice que el general Aguirre ha publicado un manifiesto afirmando que son ya siete los Estados mejicanos que se han unido al movimiento y levantado en armas contra el actual Gobierno.

#### El señor Hahron retira su candidatura

Méjico.—El señor Hahron, gobernador del Estado de Nueva León, ha anunciado que retira provisionalmente su candidatura a la presidencia de la República para prestar todo su apoyo al presidente Portes Gil.

#### El general Calles, ministro de la Guerra

Méjico.—El presidente de la República nombró ayer tarde ministro de la Guerra al expresidente Calles.

Este se posesionó del cargo anoche mismo, dictando algunas medidas.

#### Una comida en La Luz

### Homenaje a don Manuel Fernández Reyes

Como estaba anunciado, el domingo en la tarde se celebró en el santuario de La Luz la comida íntima organizada por el Club Taurino de esta capital para agasajar a su consocio, el secretario de este Gobierno Civil y actual gobernador interino de la provincia don Manuel Fernández Reyes.

Concurrieron al acto todos los elementos de la simpática Sociedad taurina, algunos amigos íntimos del festejado, entre los que figuraban los señores Guerrero Ruiz y Saavedra, y representantes de los periódicos locales.

Los excursionistas se trasladaron a La Luz a primera hora de la mañana, escalando en diversos grupos aquellas hermosas alturas y entablando algunas partidas de truco que se vieron muy animadas.

A la una y media descendieron los excursionistas para esperar la llegada del señor Fernández Reyes, que fué recibido con muestras de simpatía y afecto.

El banquete tuvo lugar en el interior del eremitorio y fué espléndidamente servido por la acreditada repostería «El Progreso». El amigo Navarro sirvió un succulento arroz con pollo, pescada bien condimentada y una opipara ensalada murciana para chuparse los dedos.

La comida transcurrió agradabilísimamente y se charló de todo, de lo divino y de lo humano, especialmente de toros y toreros. ¡Era lo más indicado!

A la hora de los brindis el presidente del Club, señor Rodríguez, habló para ofrecer el homenaje, que se basaba en el afecto que todos los reunidos sentían hacia el festejado.

Hizo resaltar las brillantes cualidades murcianas que adornan al señor Fernández Reyes, que le han granjeado tantas simpatías y estimaciones dentro y fuera de Murcia.

Terminó ofreciendo el banquete como una ofrenda de los reunidos a quien tantas pruebas tiene dadas de bondad y amistad sincera.

## LOS DEPORTES

### El Real Murcia vence al Real Valladolid por cinco a tres

Continúan las irregulares actuaciones del equipo murciano, debido como tantas veces llevamos dicho a la falta de acoplamiento de un conjunto que nunca llega a ser el mismo ni por lo visto lleva camino de serlo.

Anteayer el partido no lo ganó el equipo murciano, sino las individualidades que más destacaron en él y que al mismo tiempo más entusiasmo pusieron en la lucha. Podemos decir que el esfuerzo individual ha sido lo que ha dado la victoria al Real Murcia frente al Real Valladolid.

Horas es ya de que podamos ver los partidos con tranquilidad desde sus comienzos y no tener que estar a expensas de las inspiraciones más o menos afortunadas de los equipistas del bando rojo. Ayer no solamente se presentó una alineación distinta a la del domingo anterior, sino que también cambiaron de sitio a jugadores que tienen el puesto de titular definido.

Está o dió lugar a un desequilibrio en casi toda la primera parte en la que casi siempre llevó ventaja el Valladolid y después en el segundo tiempo y a medida que el éxito coronaba los esfuerzos de aquellos que ponían toda su alma en buscar la victoria para los colores rojos, la cosa se fué arreglando hasta que por fin la victoria sonrió a los colores murcianos tras una pugna disputadísima en la que el tesón de unos pocos venció a un conjunto muy aceptable del Real Valladolid.

Es necesario de una vez para siempre acoplar al equipo, pues para nadie es un secreto que los partidos que le restan al Real Murcia, son definitivos para su clasificación y que con el once que actualmente viene alineando no se pueden hacer hacer proezas.

El primer tanto fueron los de Valladolid los primeros en conseguir en una bonita combinación que remató de fuerte tiro a media altura el interior izquierda y que tuvo como premio una merecida ovación.

Este goal ocasionó un desbarajuste grande en las líneas murcianas muy especialmente en la media en la que Baños y Juanele no se ponían a punto.

La delantera desquiciada tampoco daba el rendimiento preciso y únicamente García de la Puerta y Morales empezaron a despuntar para al final del partido merecer el calificativo de mejores.

Morales en una jugada valentísima entra al remate, consiguiendo el goal del empate y saliendo lesionado de resultados del esfuerzo realizado.

En la segunda parte el Murcia empieza a carburar y la línea de medios va afirmándose poco a poco especialmente Baños que va tomando confianza.

A los dos minutos de empezada la segunda parte García de la Puerta lanza un sehoot a boca de jarro al recoger un pase de Zamora, que vale el segundo tanto al Murcia.

Responden los vallisoletanos con un nuevo goal marcado por López y otra vez tenemos el empate.

Nuevamente el Murcia se lanza al ataque y una jugada llevada muy bien por García de la Puerta termina en un remate de Zamora que es el tercer goal de los murcianos.

Otra vez consiguen empatar los castellanos leoneses y San Miguel es el encargado de conseguirlo.

Se lanza todo el Murcia al ataque ante los escasos minutos que faltan para terminar el partido y al lanzar un corner Sans Baños por encima de todos los contrarios que lo rodean, remata a la red de magnífico cabezazo.

Finalmente Sans consigue el quinto tanto que dá la victoria definitiva al equipo murciano.

Se han distinguido por el Real Murcia. En primer lugar García de la Puerta, seguido de Morales, Coñreos García y Baños.

### GAMBRINUS

#### El partido de Alhama

Alhama.—El pasado domingo se celebró en esta población un encuentro entre el equipo titular y el C. D. la Argentina, de Cartagena.

Vencieron los locales por 2 a 0. El primer tanto lo marcó Salvador al rematar de fulminante cabezazo un corner y el segundo lo hizo Albacete al recibir un magnífico pase de Salvador.

#### Los partidos de provincias

Madrid.—He aquí el resultado de los partidos jugados el domingo en provincias:

Irún.—Athletic de Madrid 2 y Real Unión 1.

Zaragoza.—Iberia 3 y Real Madrid 2.

Barcelona.—Deportivo Español 3 y Racing de Santander 0.

Barcelona 2 y Arenas de Guecho 2.

Bilbao.—Athletic de Bilbao 2 y Europa 0.

Oviedo.—Oviedo 3 y Betis 1.

León.—Cultural Leonesa 4 y Cartagena 0.

Vigo.—Celta 0 y Deportivo Alavés 1.

### Regreso del gobernador

Anoche a las ocho regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia.

El señor Mora hizo el viaje en automóvil, viniendo acompañado de su señora, la que padece un ataque gripal.

En el Gobierno civil fué recibido por el secretario señor Fernández Reyes y por los señores Clavijo, Ibañez y otras personas idades. Después de charlar con ellos un rato, el gobernador se retiró a sus habitaciones particulares para descansar.

### Unión Mercantil e Industrial

#### Entierro de la Sardina

La Comisión organizadora de este popular festejo, en su deseo de que resulte lo más lucido posible, no cesa en sus gestiones de organización a cuyo fin solicita a todas las entidades y particulares que estén dispuestas a prestar su cooperación, concreten ésta dirigiendo sus ofrecimientos a la Comisión Unión Mercantil e Industrial hasta el próximo domingo día 10 al objeto de poder comenzar la ejecución de carrozas y grupos alegóricos.

La Comisión ruega a todos los artistas que piensan presentar modelo de carrozas, carros, comparsas, etc., envíen los bocetos a Unión Mercantil e Industrial antes del lunes próximo para que puedan formar parte de la exposición que de los mismos ha sido abierta en los salones de esta entidad, en donde ya están expuestos algunos modelos.

### AUDIENCIA

Señalamientos para el día 5 Sala primera.—No hay señalamientos hasta el día 6.

Sala segunda.—Una causa procedente del juzgado de Yecla, por tenencia de armas.

Procesado, Ildefonso Martínez García y otro. Letrado, señor Balboa. Procurador, señor Mojares.



### Menos mal

*Siguiendo el plan de reformas que nuestro Alcalde acomete ayer, vi que adormían en la calle del Triunfo, donde como ustedes saben y yo también, —la verdad—, entrando, a mano derecha está el Monte de Piedad.*

*Me alegro de que el Alcalde lleve hasta allí el plan urbano dejando en muy pocos días su acceso fácil y llano.*

*Ya se lo agradeceremos los que por allí pasamos dejándonos en el Monte los objetos que llevamos.*

*Ahora, cuando bajemos de pignorar la sortija, la cadena o el reloj, no creo que nos aflijan la idea del tropiezo viendo el nuevo pavimento y nos podremos marchar tan ligeros como el viento.*

*Antes, los baches y el barro de la calle del Triunfo a los que a menudo vamos nos ponían en un brete, y yo que voy por allí se más de un ciudadano que renegaba del Monte por lo mal que estaba el llano.*

*Esto, ya no ocurrirá y de ello me congratulo. Ahora, al bajar, dando un salto con la mar de disimulo, nos plantamos en la calle y llegamos a la esquina haciendo como que vamos para Santa Catalina.*

### SACA-TAPÓN.

### Figuras de actualidad



Plutarco Elias Calles, el expresidente de Méjico, que ante la gravedad de la situación en su país ha sido nombrado ministro de la Guerra

### Campana sanitaria

#### Decomiso de carne y pescado

Por el presidente de la Comisión Municipal de Plazas y Mercados, don Pedro Navarro Martínez, han sido decomisados durante el pasado mes de Febrero, por no reunir las debidas condiciones higiénicas y sanitarias, 290 kilogramos de carne y pescado.

### El general M. de Lara

#### Su fallecimiento

Madrid.—Ha fallecido en Alemania el académico de Bellas Artes y general de Infantería de Marina señor Manrique de Lara.

El finado estaba muy bien relacionado en esta Corte, donde su muerte ha sido sentidísima.

### Federación de exportadores de aceite de oliva en España

#### Exportación de aceite en Enero de 1929

Según estadística oficial, alcanzó la cifra de 2.381.555 kilogramos. El pasado año en el mismo mes, fué de 15.771.118 kilogramos, resultando, por tanto, en baja de 13.389.563 kilogramos.

La existencia de aceite que se calculan en España son aproximadamente de doscientos setenta y cinco millones de kilos, sin contar la cosecha de este año.

## En Bellas Artes

### Música de Cámara

#### Un concierto de subido mérito

Fuó la del domingo una audición musical de un interés extraordinario.

El público la esperaba con ansiedad, porque junto a los nombres ya consagrados de Carrasco y Salas y al interés del severo programa aparecía otro alto motivo de expectación: la presentación entre nosotros, ante un auditorio de expertos amateurs y en una sala de conciertos, de un joven—casi un niño—violoncelista murciano Francisco Acosta.

Antes de reseñar las impresiones de la exquisita velada, os recomiendo que no olvidéis ese nombre. No debemos olvidarlo. Quizá dentro de dos o tres años sea popular en España y podamos vanagloriarnos de añadir un apellido más a la galería murciana de artistas ilustres... ¿Quién sabe? O mucho me equivoco o ese apellido Acosta, hoy vulgar e ignorado, escalará algún día la lápida de Santa Isabel. El muchacho es de la arcilla de los grandes virtuosos.

Los que oyeron el domingo el novel artista no encontrarán exagerados estos vaticinios. En efecto: ¡qué efusión lírica ¡que exquisita sonoridad! ¡que justa medida en el fraseo! ¡que baño espiritual de patéticas vibraciones!

El programa era severo, sin la menor concesión a la galería y casi un tanto frío: dos Trios completos el de Dvorak en fa mayor y el de Arensky, en re. De los tres trios, de Dvorak, para piano y cuerda, este op. 65, es el que mejor caracteriza el temperamento apasionado de su autor, cuyas principales cualidades son: la vehemencia lírica de las frases, lo caprichoso de ritmos y timbres y la abundancia de contrastes sorprendentes.

El trio de Arensky descriptivo y pasional, a veces juguetón y pintoresco, es de acentos claros y expansivos, de más fácil comprensión que el anterior y fascinó a los oyentes. No carece de exaltación romántica especialmente en el Allegro y en la Elegía.

Los profesores del Trio dieron a estas dos obras una interpretación severa y cuidada.

Acosta, en algunos momentos mostró nerviosismo, con exaltaciones de virtuosos que desea lucir su mecanismo, sin doblegarse estrictamente al patético diálogo o conversación apasionada de los tres instrumentos.

No obstante esta nerviosidad, nos mostró la plenitud de sus excepcionales aptitudes, que con el estudio llegarán, sin duda, a las regiones en que le espera el triunfo, la independencia y la gloria.

Hoy es Acosta un estudiante pensionado por la Diputación para que siga sus estudios, como lo hace, con el ilustre violoncelista Casaux, profesor del Conservatorio Nacional y una de las más puras glorias del profesorado moderno.

Creemos—sin poderlo asegurar—que a Acosta le queda un año de pensión e indudablemente al final de estos estudios será ya un artista eminente. No obstante, ¿no sería un adecuado coronamiento de su carrera, estudiar otro año en Bruselas, siguiendo un curso de perfeccionamiento, o pasarlo en Barcelona estudiando con Casals? Los señores diputados provinciales, al ampliar esa pensión, harían una excelente obra de patriotismo...

En cuanto a los artistas que triunfaron anoche en unión de Acosta, son bien conocidos y estimados de los murcianos y no han menester de conceptos elogiosos, que parecerían engendrados por la amistad o sonarían a huecos por innecesarios.

Toda Murcia sabe que Carrasco, organista de nuestra Catedral, hijo y sobrino de profesores músicos estimadísimos e inolvidables, ¡es hace mucho tiempo un formidable pianista y un concienzudo armonista. Como pianista une a un mecanismo claro y limpio, una corrección extrema que llega a la meticulosidad, hija de lo severo de su conciencia artística.

Su sensibilidad es delicada y aguda: dígalo lo irreprochable de su matizado y fraseo. Es también un repentista como hay pocos...

Salas, en contra de lo que algunos creen, es un emocional. Al empezar un concierto empalidece y se pone trémulo. Después, dueño absoluto de sus admirables facultades, es un violinista de justa impecable, de sonido puro, y de un mecanismo magistral, que no ofusca la emoción ni traduce el esfuerzo en el vencimiento de dificultades y escollos. Su dicción elegante y sobria, desdén el virtuosismo

aparatoso: en él la pasión vence al juglarismo. Además, como si sus méritos excepcionales como violinista fueran pocos, es también un notabilísimo pianista.

Es probable que este Trio murciano no limite su actuación al público de nuestra tierra, y haga algunas excursiones artísticas a otras provincias, emulando los laureles del Trio Barcelona, del Hispania, del Cuarteto Francés del Español y de tantos otros...

Esta es realmente una agrupación de positivo mérito, que enviarían otras ciudades... ¿Por qué vivir escondida entre penumbras? —El Círculo de Bellas Artes, su Directiva y su nuevo presidente el señor Martínez Moya merecen plenas alabanzas... Agradezcámoslos esos minutos de belleza y de olvido, pero ¡ay! recordémosles también que ese piano, ese pobre piano es ya un veterano inválido, que tiene bien ganado su retiro.

Y en fin, el triunfo de los nuestros nos enorgullece, con legítimo orgullo de viejos amantes de las cosas de aquí. Sentimos una vanidad patriótica que nos impulsa a tomar la pluma y decir todas estas cosas y a rememorar otras muchas que diríamos y que no caben en un artículo. Porque la sesión de arte del domingo no solo fué un triunfo para tres artistas eminentes hermanos nuestros, fué también un laurel más, prometedor, verde y oloroso para la tierra murciana.

E. M.

### En el Supremo de Guerra

#### Vista de una causa

4, a las 5 t.

Madrid.—Esta mañana se reunió el Supremo de Guerra en Sala de Justicia para ver y fallar en última instancia la causa seguida al soldado del batallón de Montaña de Mérida Joaquín Esteve, rehusado y condenado por un consejo de guerra por el delito de desobediencia e insultos a un superior.

El fiscal solicitó la revocación del fallo, pidiendo solamente dos meses de arresto por cada una de las faltas de contestación deemplada. El defensor solicitó la absolución.

### SUCESOS

#### En un accidente de automóvil muere un hombre

El domingo en la tarde ocurrió una lamentable desgracia en el sitio conocido por los Gabarrones, del término de Lorca.

Un automóvil que conducía a varios jóvenes que se trasladaban a Huelcar-Overa para merendar, volcó a consecuencia de un falso viraje, resultando muerto José Mignel Guerrero y con heridas graves Manuel López.

También resultaron con heridas leves Antonio Amerna, Emilio Rey y Tomás y Pedro Bravo Sánchez.

Por embriaguez, ha sido multado por el señor gobernador, Andrés Moreno Soto.

Por tener su vehículo abandonado en la vía pública, ha sido denunciado el dueño del automóvil número 5.159 de esta matrícula.

Por embriaguez, ha sido denunciado al señor gobernador, Antonio Martínez Lanza.

Por el mismo motivo ha sido denunciado Juan Bernabé Murcia, quien hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de una lesión leve.

En la tarde de ayer y aprovechando la ausencia de los respectivos inquilinos entraron ladrones en la casa número 4 de la calle de Orcasitas, robando varios efectos y la cantidad de 250 pesetas en metálico, sin violencia en la puerta de la calle.



—¿Dónde tengo que pagar el impuesto?  
 —Escalera B, tercer piso, segunda puerta derecha, al final del corredor, ventanilla número catore.  
 —¿Y a esto le llaman contribuciones directas?

MOSTO «NATURA». De la Casa Santiveri S. A. eminencias médicas...

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña la señora doña Carmen Guíjarro...

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Después de haber pasado una corta temporada en Baños de Mula, ha regresado a esta nuestro querido amigo don Pedro Jiménez Martínez.

DIABETICOS VINO NATURA ANTI-DIABETICO, agradable y de efectos seguros. Venta en Comestibles y farmacias.

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la joven esposa de nuestro buen amigo don Francisco Tortosa Franco.

Enviamos nuestra más sincera enhorabuena a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

L'ABILLE Seguros Agente General: Alfredo Hernández Oficinas: Puerta Nueva, núm. 6.

MERCADOS

DE MURCIA Frutas y hortalizas Cotización del día 4 en la Lonja: Patatas, 19,50 pesetas...

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 7 pesetas kilo; pescadilla, 4; moro 4; emperador, 4; pajel, 4; besugo, 3; calamares, 3; salmónes, 6; sardina, 2,40; bogas, 2,00; boquerón, 1,90; langostinos, 12; gambas, 5; almejas, 2,00; lenguados, 8.

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

Heredamiento de Alfrateco El Procurador que suscribe, en uso de las facultades que le fueron conferidas en Juntamento del 19 del mes en curso, ha girado un reparto de una peseta por tahulla, a los hacendados regantes del mencionado cauce...

LO QUE SE PUBLICA

«La semana gráfica» El número que acaba de ponerse a la venta sigue la marcha ascensional que con el favor del público se impuso desde los primeros números esta Revista.

Publica en la portada una preciosa tricornia debida al pincel del notable pintor Genaro Palau. Sigue una completa información gráfica en couché sobresaliendo dos páginas con el retrato del ministro de Economía Nacional y de los Directores Generales de Agricultura, Industria, Economía y Comercio, exposiciones de cerámica de Julio López y Carmen Botet la exposición de José Benlliure en Lo Rat Penat para ilustrar la Barraca. Funerales en sufragio de doña María Cristina en la Casa de la Misericordia y otras notas valencianas de gran actualidad como igualmente las dedicadas a las demás provincias y el extranjero. Unas páginas llenas de espiritualidad donde las siluetas de unas bellas mujeres se recortan sobre la nieve y junto a las páginas de couché las dedicadas al texto con versos, modas, crónicas, deportes, ajedrez, toros, etc. etc. cuya amabilidad hacen de esta Revista la preferida por el público.

Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

Calendario-guia docente-administrativo para 1929

La acreditada revista profesional «La Enseñanza» acaba de publicar un interesante Calendario guía docente-administrativo de gran interés para todas cuantas personas están relacionadas con la carrera de la enseñanza.

Es una síntesis de todo el movimiento académico-escolar, que marca la pauta para marchar con acierto tanto profesores como alumnos oficiales y aquellas personas que pretenden hacer carreras o estudios especiales.

También encierra gran interés para los españoles que cursan sus estudios en el extranjero y para los extranjeros que estudian en España.

Indudablemente que tal publicación ha de ser bien acogida por el público.

Vida religiosa

Santorial.—Día 5 de Marzo de 1929.—Martes.—San Eusebio.—San Teófilo y Nuestra Señora de África.—Indulgencia Plenaria.

«La Misa y oficio divino de la feria III, con rito De ea simple y color morado.

El mes de Marzo consta de 31 días y está consagrado al Patriarca San José.

El toque de alba, a las cinco de la mañana. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana

Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde. El día 5.—En Capuchinas. El día 6.—En Santa Eulalia.

Cultos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Lauder.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Ejercicios de Cuaresma En todas las parroquias y rectorías de esta capital.

En el Hospital El miércoles 6, al toque de Oraciones dará principio un solemne triduo al glorioso patriarca San Juan de Dios.

El viernes, día del Titular, a las seis y media se dará la sagrada Comunión a todos los enfermos, con asistencia de orquesta.

A las diez será la función principal en la que será orador el Muy Ilustre señor don Saturnino Fernández magistral de esta santa iglesia Catedral.

Para mayor solemnidad estará la Vela y Alumbrado, diciéndose Misas toda la mañana.

Duerma... esta noche con la cabeza despejada. Está Vd. resfriado. Esto lo curará. Solamente unas cuantas gotas de Mistol en la nariz y líjese cómo desaparece esa molestia.

Letras de luto

Entierro El domingo a las once tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el entierro de la bondadosa señora doña Elvira Gómez Garzón, joven esposa de nuestro buen amigo el jefe de Negociado de la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social don Antonio Faz Rex.

El cadáver iba encerrado en preciosa caja con herrajes de plata y seguía al cortejo fúnebre numeroso acompañamiento.

En la presidencia vimos a familiares de la finada, al personal de la Caja de Previsión, al segundo jefe del regimiento de infantería de Sevilla y muchos oficiales del citado Cuerpo.

Recibió cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su padre el capitán de infantería de Sevilla don Enrique Gómez y a su afligido esposo don Antonio Faz Rex, quien ha perdido a su querida esposa a los dos meses no cumplidos de contraer matrimonio, a los cuantos días de fallecer su padre el veterinario municipal don Diego Faz Gisbert.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 4 103

EL LIBERAL Notas de información regional

Este éxito y por el acierto y mesura con que se desliza en esta cuestión.

Notas deportivas Seguramente no hay en la provincia, población en donde el football tenga tantos rabiosos aficionados como en Totana.

Con motivo de los partidos de campeonato de segunda categoría, al que pertenece el equipo local Unión Deportiva Totanera, hemos estado durante mes y medio viendo los días en que el equipo tenía que luchar fuera de Totana, la constante caravana de camiones y coches, atestados de aficionados, y gran número de distinguidos y respetables aficionados, para trasladarse a los distintos campos.

Los que no acompañan al equipo esperan con impaciencia al anochecer, el disparo de los consabidos cohetes, en número igual a los tantos de la victoria, los que son recibidos con alegría general y al grito: «¡hemos ganado!» el que por fortuna para esta afición se ha repetido una, dos y más veces, pues en la primera parte del campeonato la fortuna fué unida constantemente con la Unión Deportiva Totanera.

El partido cumbre hasta hoy, era el que se jugó ayer domingo en el campo de Lorca con el titular, partido de promoción.

Un tren especial tuvo que organizar la compañía del ferrocarril, el que salió de Totana a las dos y media de la tarde y el que fué completamente atestado de aficionados. También la consabida caravana de camiones y autos aumentaron el número de totaneros en el campo lorquino, los que constituyeron la mayoría del público que presencié el partido, el que resultó interesantísimo dando otra vez la victoria a los de la Unión Deportiva Totanera por dos tantos a uno.

El regreso del equipo y aficionados de Lorca constituyó en el final de la tarde del domingo en ésta, un verdadero acontecimiento sensacional; en cuanto sonaron los dos cohetes anunciadores del triunfo todos fueron vítores y aplausos que se desbordaron de entusiasmo cuando el equipo recorría las calles en el coche que los conducía.

Anoche y todavía hoy todos son comentarios de los aficionados, los que siempre enaltecen la enorme defensa del meta Jesús, que haciendo honor a la verdad estuvo a una altura incommensurable.—C.

Los mejores artistas del arte flamenco lo integran. No dudamos que este espectáculo constituirá un rotundo éxito para la Empresa.

Función benéfica «Un viaje a la aventura» por Mary Oswald, y «Las Proceiones de Lorca», fueron las películas que se proyectaron en el Salón Actualidades, a beneficio del Paso blanco.

Audió numeroso público que se consoló con ver en la pantalla parte de la gran belleza de nuestras originales y suntuosas cabalgatas bíblicas.

Con el mismo fin se preparan otras funciones. Enfermos Desde hace algunos días guarda cama la hija mayor de nuestro buen amigo don Juan Pedro Pérez Motos.

—Se encuentra bastante delicado de salud don Vicente Llamas Sastre. A ambos enfermos les deseamos una pronta mejoría.

De fútbol El domingo por la mañana, después de la misa de campaña, se celebró en el campo de deportes del cuartel de Sancho Dávila, un interesante partido de fútbol entre un equipo de oficiales del regimiento de infantería España, de guarnición en esta plaza y otro de oficiales, del regimiento de Sevilla, de guarnición en Murcia.

—Ganó el equipo local por 2 tantos a 0. Baile La Sociedad Casino obsequió en la noche del domingo con un baile de honor a las bellas y distinguidas señoritas murcianas que visitaron con motivo del partido de fútbol de que antes di cuenta y a los oficiales del regimiento de Sevilla que integran el equipo visitante.

En el salón de baile se reunió lo más distinguido de la sociedad lorquina que llenaron, de agasajos a tan distinguidos huéspedes. El acto resultó brillantísimo.

El torneo de promoción En el encuentro del pasado domingo, correspondiente al torneo de promoción de primera categoría, perdió el equipo local frente a la Unión Deportiva Totanera, por dos tantos a uno.

Mañana trataremos con la extensión debida de este partido y de las enseñanzas que esta derrota ha puesto una vez más de manifiesto.—Corresponsal.

TOTANA Las procesiones de Semana Con gran actividad, las distintas cofradías que han de tomar parte en las procesiones del presente año, se preparan para que estas resulten extraordinariamente lucidas.

Son varias las músicas contratadas que contribuirán notablemente a dar mayor esplendor y solemnidad a éstas.

Interesante fallo de un pleito El Heredamiento de Santa Eulalia, demandó a los señores don Luis Cánovas Povo y don Bartolomé Bernal Gallego, dueños de los pozos y motores conocidos en esta por «Los Chipines» y «La Lorap» querier utilizar éstos, la red de cañerías del Heredamiento, (la más importante de Totana) en forma distinta a las impuestas razonadamente por sus dueños.

El juzgado de Totana en donde fué interpuesta la demanda, dió sentencia no de completa conformidad con lo que el Heredamiento sostenía, siendo este defendido por el letrado don Juan Antonio Yañez Cánovas y los otros señores por don Isidoro de la Cierva Peñafiel.

Entablada la apelación ante la Territorial de Albacete y siendo el Heredamiento defendido por don Antonio Gotor y los otros por el mismo señor Cierva, esta Audiencia revoca la sentencia del juzgado de Totana y dió una de completa satisfacción para el Heredamiento habiendo causado verdadero gusto y buena impresión en esta ciudad la noticia.

Este es un asunto que ha desarrollado grandes pasiones en esta localidad, y aunque se quiso darle un aspecto en un principio de interés para los regantes a estos les tiene completamente sin cuidado por tratarse solo de pesetas que han de ingresar en la caja del Heredamiento o de los otros dos señores contendientes.

Bien merece la junta de Comisarios del Heredamiento de Santa Eulalia, nuestra enhorabuena por

este éxito y por el acierto y mesura con que se desliza en esta cuestión.

Notas deportivas Seguramente no hay en la provincia, población en donde el football tenga tantos rabiosos aficionados como en Totana.

Con motivo de los partidos de campeonato de segunda categoría, al que pertenece el equipo local Unión Deportiva Totanera, hemos estado durante mes y medio viendo los días en que el equipo tenía que luchar fuera de Totana, la constante caravana de camiones y coches, atestados de aficionados, y gran número de distinguidos y respetables aficionados, para trasladarse a los distintos campos.

Los que no acompañan al equipo esperan con impaciencia al anochecer, el disparo de los consabidos cohetes, en número igual a los tantos de la victoria, los que son recibidos con alegría general y al grito: «¡hemos ganado!» el que por fortuna para esta afición se ha repetido una, dos y más veces, pues en la primera parte del campeonato la fortuna fué unida constantemente con la Unión Deportiva Totanera.

El partido cumbre hasta hoy, era el que se jugó ayer domingo en el campo de Lorca con el titular, partido de promoción.

Un tren especial tuvo que organizar la compañía del ferrocarril, el que salió de Totana a las dos y media de la tarde y el que fué completamente atestado de aficionados. También la consabida caravana de camiones y autos aumentaron el número de totaneros en el campo lorquino, los que constituyeron la mayoría del público que presencié el partido, el que resultó interesantísimo dando otra vez la victoria a los de la Unión Deportiva Totanera por dos tantos a uno.

El regreso del equipo y aficionados de Lorca constituyó en el final de la tarde del domingo en ésta, un verdadero acontecimiento sensacional; en cuanto sonaron los dos cohetes anunciadores del triunfo todos fueron vítores y aplausos que se desbordaron de entusiasmo cuando el equipo recorría las calles en el coche que los conducía.

Anoche y todavía hoy todos son comentarios de los aficionados, los que siempre enaltecen la enorme defensa del meta Jesús, que haciendo honor a la verdad estuvo a una altura incommensurable.—C.

Los mejores artistas del arte flamenco lo integran. No dudamos que este espectáculo constituirá un rotundo éxito para la Empresa.

Función benéfica «Un viaje a la aventura» por Mary Oswald, y «Las Proceiones de Lorca», fueron las películas que se proyectaron en el Salón Actualidades, a beneficio del Paso blanco.

Audió numeroso público que se consoló con ver en la pantalla parte de la gran belleza de nuestras originales y suntuosas cabalgatas bíblicas.

Con el mismo fin se preparan otras funciones. Enfermos Desde hace algunos días guarda cama la hija mayor de nuestro buen amigo don Juan Pedro Pérez Motos.

—Se encuentra bastante delicado de salud don Vicente Llamas Sastre. A ambos enfermos les deseamos una pronta mejoría.

De fútbol El domingo por la mañana, después de la misa de campaña, se celebró en el campo de deportes del cuartel de Sancho Dávila, un interesante partido de fútbol entre un equipo de oficiales del regimiento de infantería España, de guarnición en esta plaza y otro de oficiales, del regimiento de Sevilla, de guarnición en Murcia.

—Ganó el equipo local por 2 tantos a 0. Baile La Sociedad Casino obsequió en la noche del domingo con un baile de honor a las bellas y distinguidas señoritas murcianas que visitaron con motivo del partido de fútbol de que antes di cuenta y a los oficiales del regimiento de Sevilla que integran el equipo visitante.

En el salón de baile se reunió lo más distinguido de la sociedad lorquina que llenaron, de agasajos a tan distinguidos huéspedes. El acto resultó brillantísimo.

El torneo de promoción En el encuentro del pasado domingo, correspondiente al torneo de promoción de primera categoría, perdió el equipo local frente a la Unión Deportiva Totanera, por dos tantos a uno.

Mañana trataremos con la extensión debida de este partido y de las enseñanzas que esta derrota ha puesto una vez más de manifiesto.—Corresponsal.

TOTANA Las procesiones de Semana Con gran actividad, las distintas cofradías que han de tomar parte en las procesiones del presente año, se preparan para que estas resulten extraordinariamente lucidas.

Son varias las músicas contratadas que contribuirán notablemente a dar mayor esplendor y solemnidad a éstas.

Interesante fallo de un pleito El Heredamiento de Santa Eulalia, demandó a los señores don Luis Cánovas Povo y don Bartolomé Bernal Gallego, dueños de los pozos y motores conocidos en esta por «Los Chipines» y «La Lorap» querier utilizar éstos, la red de cañerías del Heredamiento, (la más importante de Totana) en forma distinta a las impuestas razonadamente por sus dueños.

El juzgado de Totana en donde fué interpuesta la demanda, dió sentencia no de completa conformidad con lo que el Heredamiento sostenía, siendo este defendido por el letrado don Juan Antonio Yañez Cánovas y los otros señores por don Isidoro de la Cierva Peñafiel.

Entablada la apelación ante la Territorial de Albacete y siendo el Heredamiento defendido por don Antonio Gotor y los otros por el mismo señor Cierva, esta Audiencia revoca la sentencia del juzgado de Totana y dió una de completa satisfacción para el Heredamiento habiendo causado verdadero gusto y buena impresión en esta ciudad la noticia.

Este es un asunto que ha desarrollado grandes pasiones en esta localidad, y aunque se quiso darle un aspecto en un principio de interés para los regantes a estos les tiene completamente sin cuidado por tratarse solo de pesetas que han de ingresar en la caja del Heredamiento o de los otros dos señores contendientes.

Bien merece la junta de Comisarios del Heredamiento de Santa Eulalia, nuestra enhorabuena por

este éxito y por el acierto y mesura con que se desliza en esta cuestión.

Notas deportivas Seguramente no hay en la provincia, población en donde el football tenga tantos rabiosos aficionados como en Totana.

Con motivo de los partidos de campeonato de segunda categoría, al que pertenece el equipo local Unión Deportiva Totanera, hemos estado durante mes y medio viendo los días en que el equipo tenía que luchar fuera de Totana, la constante caravana de camiones y coches, atestados de aficionados, y gran número de distinguidos y respetables aficionados, para trasladarse a los distintos campos.

Los que no acompañan al equipo esperan con impaciencia al anochecer, el disparo de los consabidos cohetes, en número igual a los tantos de la victoria, los que son recibidos con alegría general y al grito: «¡hemos ganado!» el que por fortuna para esta afición se ha repetido una, dos y más veces, pues en la primera parte del campeonato la fortuna fué unida constantemente con la Unión Deportiva Totanera.

El partido cumbre hasta hoy, era el que se jugó ayer domingo en el campo de Lorca con el titular, partido de promoción.

Un tren especial tuvo que organizar la compañía del ferrocarril, el que salió de Totana a las dos y media de la tarde y el que fué completamente atestado de aficionados. También la consabida caravana de camiones y autos aumentaron el número de totaneros en el campo lorquino, los que constituyeron la mayoría del público que presencié el partido, el que resultó interesantísimo dando otra vez la victoria a los de la Unión Deportiva Totanera por dos tantos a uno.

El regreso del equipo y aficionados de Lorca constituyó en el final de la tarde del domingo en ésta, un verdadero acontecimiento sensacional; en cuanto sonaron los dos cohetes anunciadores del triunfo todos fueron vítores y aplausos que se desbordaron de entusiasmo cuando el equipo recorría las calles en el coche que los conducía.

Anoche y todavía hoy todos son comentarios de los aficionados, los que siempre enaltecen la enorme defensa del meta Jesús, que haciendo honor a la verdad estuvo a una altura incommensurable.—C.

Los mejores artistas del arte flamenco lo integran. No dudamos que este espectáculo constituirá un rotundo éxito para la Empresa.

Función benéfica «Un viaje a la aventura» por Mary Oswald, y «Las Proceiones de Lorca», fueron las películas que se proyectaron en el Salón Actualidades, a beneficio del Paso blanco.

Audió numeroso público que se consoló con ver en la pantalla parte de la gran belleza de nuestras originales y suntuosas cabalgatas bíblicas.

Con el mismo fin se preparan otras funciones. Enfermos Desde hace algunos días guarda cama la hija mayor de nuestro buen amigo don Juan Pedro Pérez Motos.

—Se encuentra bastante delicado de salud don Vicente Llamas Sastre. A ambos enfermos les deseamos una pronta mejoría.

De fútbol El domingo por la mañana, después de la misa de campaña, se celebró en el campo de deportes del cuartel de Sancho Dávila, un interesante partido de fútbol entre un equipo de oficiales del regimiento de infantería España, de guarnición en esta plaza y otro de oficiales, del regimiento de Sevilla, de guarnición en Murcia.

—Ganó el equipo local por 2 tantos a 0. Baile La Sociedad Casino obsequió en la noche del domingo con un baile de honor a las bellas y distinguidas señoritas murcianas que visitaron con motivo del partido de fútbol de que antes di cuenta y a los oficiales del regimiento de Sevilla que integran el equipo visitante.

En el salón de baile se reunió lo más distinguido de la sociedad lorquina que llenaron, de agasajos a tan distinguidos huéspedes. El acto resultó brillantísimo.

El torneo de promoción En el encuentro del pasado domingo, correspondiente al torneo de promoción de primera categoría, perdió el equipo local frente a la Unión Deportiva Totanera, por dos tantos a uno.

Mañana trataremos con la extensión debida de este partido y de las enseñanzas que esta derrota ha puesto una vez más de manifiesto.—Corresponsal.

TOTANA Las procesiones de Semana Con gran actividad, las distintas cofradías que han de tomar parte en las procesiones del presente año, se preparan para que estas resulten extraordinariamente lucidas.

Son varias las músicas contratadas que contribuirán notablemente a dar mayor esplendor y solemnidad a éstas.

Interesante fallo de un pleito El Heredamiento de Santa Eulalia, demandó a los señores don Luis Cánovas Povo y don Bartolomé Bernal Gallego, dueños de los pozos y motores conocidos en esta por «Los Chipines» y «La Lorap» querier utilizar éstos, la red de cañerías del Heredamiento, (la más importante de Totana) en forma distinta a las impuestas razonadamente por sus dueños.

El juzgado de Totana en donde fué interpuesta la demanda, dió sentencia no de completa conformidad con lo que el Heredamiento sostenía, siendo este defendido por el letrado don Juan Antonio Yañez Cánovas y los otros señores por don Isidoro de la Cierva Peñafiel.

Entablada la apelación ante la Territorial de Albacete y siendo el Heredamiento defendido por don Antonio Gotor y los otros por el mismo señor Cierva, esta Audiencia revoca la sentencia del juzgado de Totana y dió una de completa satisfacción para el Heredamiento habiendo causado verdadero gusto y buena impresión en esta ciudad la noticia.

Este es un asunto que ha desarrollado grandes pasiones en esta localidad, y aunque se quiso darle un aspecto en un principio de interés para los regantes a estos les tiene completamente sin cuidado por tratarse solo de pesetas que han de ingresar en la caja del Heredamiento o de los otros dos señores contendientes.

Bien merece la junta de Comisarios del Heredamiento de Santa Eulalia, nuestra enhorabuena por

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 29.538.880 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 146 mil 941 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 10.981.604, teniendo un desagüe de 00.000.

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 105.651; desagüe, 32.140. Murcia 2 de Marzo de 1929.

Circo Villar

Con la comedia en tres actos «La copla andaluza», original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, se presentó anoche en este teatro la compañía que dirige el notable actor Rafael María de Labra.

La obra estrenada anoche ha sido uno de los éxitos mayores del año, como lo demuestra el hecho de que actualmente se encuentran en gira por la península cuatro compañías que la recorren llevándola como base de sus programas.

En su estreno en Murcia ha obtenido la misma favorable acogida que en cuantas partes ha sido representada. El público la siguió con gran interés desde el primer momento, y tuvo numerosos aplausos para todos los actores, así como para los cantadores Niño de Caravaca, Niño de Alcalá y Niño de Rodas, y los tocadores y bailarines que completan el cuadro flamenco.

Esta noche se representará «La copla andaluza» por segunda y última vez. El éxito que alcanzó anoche nos hace suponer que el Circo se verá concurridísimo.

Por la tarde se pasó la interesantísima cinta «La prueba sublime».

Esta tarde también habrá sesión de cine, anunciándose la película «El Duetto errante».

MANANA tendremos el gusto de presentarle a mamá... para que vea Vd. cómo consuela y ayuda a la dueña de casa una dosis de Tablet de Aspirina tomada a tiempo. Alivia cualquier dolor, devuelve el bienestar y es completamente inofensiva.

gero; y don Alfonso Suero, del quinto ligero. Capitán don Pío Martínez Díaz, del Parque de la 4.ª región.

Despacho y firma del rey Madrid.—Con el rey despacharon esta mañana los ministros de Instrucción y Justicia y el jefe del Gobierno.

Don Alfonso firmó los siguientes decretos: Instrucción Pública.—Autorizando al Museo Arqueológico para disponer la venta de sus publicaciones oficiales.

Aprobando el proyecto para la construcción de un edificio en Cieza (Murcia) destinado a Escuela de niñas y niños.

Justicia.—Declarando excedente al juez del distrito del Congreso, de Madrid, don Luis de Blas.

Nombrando para sustituir a este a don Hildelonso Bellón, actual juez de Guadalejara.

Nombrando para sustituirle a don Ricardo Panero, actual juez de Albaladejo.

Nombrando para sustituirle a don Miguel García García.

Varios nombramientos de magistrados, ninguno de los cuales afecta a Murcia.

La mañana del Presidente Madrid.—El jefe del Gobierno, después de despachar con el rey, regresó al Palacio de Buenavista, donde despacharon con él los ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Justicia; el director general de Sanidad y el general Losada.

Después recibió la visita de una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, que le dijeron no era cierto existiera entre ellos ningún revuelo, añadiendo que no han faltado a clase ni un solo día.

Hicieron saber al Presidente que si los ex-alumnos de la Academia de Artillería tratan de ingresar en la Escuela Industrial, ellos lo verán con mucho gusto y les acogerán como verdaderos compañeros.

La Junta Consultiva de Seguros Madrid.—Esta mañana celebró sesión la Junta Consultiva de Seguros, presidida por el director general de Comercio.

Estudió el sistema de participación en los beneficios.

Pidiendo compensaciones Madrid.—Esta mañana visitó al ministro del Ejército una numerosa comisión de fuerzas vivas de Segovia.

Los comisionados solicitaron compensaciones a los grandes perjuicios que han irrogado a aquella ciudad las últimas disposiciones relacionadas con la Academia de Artillería.

En la Legación del Ecuador 4, a las 11 n. Madrid.—En la Legación del Ecuador se ha celebrado esta tarde el acto de la imposición de las insignias de la Gran Cruz del Mérito con que el presidente del Gobierno español ha sido condecorado.

Asistieron los ministros de Gobernación e Instrucción pública y Ejército.

También asistieron los señores de Primo de Rivera, el jefe de protocolo y varios palatinos.

El ministro del Ecuador pronunció unas palabras e impuso después la condecoración.

El jefe del Gobierno contestó cariñosamente al ministro haciendo notar la política de acercamiento que desarrolla el Gobierno español respecto a América.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un te.

Una real orden acerca del arrendamiento de edificios de espectáculos Madrid.—Se ha publicado una disposición del ministerio de Justicia sobre la prórroga del arrendamiento de edificios con destino a espectáculos. Dice esta real orden que esa

INSECTICIDA VOLCK. INSUPERABLE PARA LA DESTRUCCION DE TODAS LAS PLAGAS DEL NARANJO, OLIVO Y DEMAS ARBOLES FRUTALES SUSTITUYE CON VENTAJA A LA FUMIGACION. Efectuamos toda clase de pruebas gratuitas y sin compromiso a todos los propietarios que lo deseen.

Producto de la CALIFORNIA SPRAY CHEMICAL. Agentes en España: BUSQUETS HERMANOS Y COMPAÑIA. Sursal en Valencia:

prórroga no se refiere a las plazas de toros ni a los edificios de las entidades y corporaciones que al publicarse esta disposición los tuviesen arrendados.

El conde de los Andes en Valencia

Valencia.—A las nueve de la mañana salió el conde de los Andes hacia Burjasot para visitar la granja experimental del Estado.

El alto personal de la granja explicó al ministro el funcionamiento de las mismas, quedando muy complacido.

A l regresar de Burjasot se detuvo en Mirleta visitando la fábrica de la seda.

El ministro elogió muchísimo los trabajos que en ella se hacen de tapices y damascos.

El conde de los Andes mostró su extrañeza acerca del hecho de que estos trabajos se vendan en España sin que se sepa el punto de origen de ellos.

Después el ministro y sus acompañantes marcharon a Manises en donde visitaron las fábricas de loza.

También estuvieron en Alfara en una fábrica de conservas.

A las dos de la tarde regresaron a Valencia en donde se celebró un banquete en su honor organizado por la Cámara de Comercio.

A las cuatro y media de la tarde estuvo en el puerto y a las ocho y cuarenta minutos marcharon a Madrid.

En todos los pueblos que visitaron fueron cariñosamente recibidos.

LA BOLSA

Table with market data including 'Cotización del día 4', 'Interior', 'Amortizable 5 por 100', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Francos', 'Libras', 'Dólares', 'Liras', 'Francos suizos'.

PROVINCIAS

Accidente automovilista 4, a las 5 t.

Santander.—Al regresar varios vecinos de Camarero la camioneta en que viajaban sufrió una avería en la dirección, yendo a estrellarse contra un árbol.

El Ferrol.—Mañana se celebrará en Capitanía General un Consejo de guerra contra seis marineros de la Armada, acusados de insultos a un superior.

El Ferrol.—El próximo día 16 será vendida en pública subasta la antigua corbeta «Villa de Bilbao», buque escuela de aprendices marineros que tan excelentes servicios prestó durante muchos años.

El viaje de un ministro Valencia.—El ministro de la Economía visitó la Cámara Agrícola y los almárices de naranja de Alcira.

Regresó al anocheecer a la capital, siendo agasajado con un banquete.

El ministro se halla encantado de su estancia en Valencia.

BARCELONA

El origen de unos rumores Barcelona.—El gobernador ha facilitado una nota diciendo que la policía investiga el origen de ciertos rumores falsos y ridículos relacionados con unos artistas argentinos y en los que se ofende la dignidad de una persona que no tiene ninguna relación con ellos.

Además que dichos artistas realizan una excursión por provincias, y después irán a Madrid.

Berlin.—La policía política ha descubierto una verdadera fábrica de documentos falsos dirigida por elementos antisoviéticos.

La mayor parte de los documentos se destinaban a América.

Descubrimiento policíaco

4, a las 5 t.

Berlin.—La policía política ha descubierto una verdadera fábrica de documentos falsos dirigida por elementos antisoviéticos.

La mayor parte de los documentos se destinaban a América.

La fiesta taurina

Novillada en Madrid 4, a las 5 t.

Madrid.—Con tiempo desparecible se lidiaron seis novillos de Bernardo de Quirós.

Montes tuvo que matar cuatro bichos, estando en todos desahogado.

Fortuna Chico fué cogido aparatadamente al lancear de capa a su primero.

Sufre una gran distensión en el cuello, que se produjo al caer a tierra.

Litri II estuvo desentrenado. Corrida suspendida

Madrid.—La corrida anunciada en la plaza de Vista Alegre fué suspendida a causa del mal estado del tiempo.

De Castellón comunican que fué suspendida la novillada anunciada, a causa de la lluvia.

Corrida en Málaga Málaga.—Con un lleno completo se celebró la corrida anunciada, en que hizo su reaparición el Niño de la Palma.

Se lidiaron seis toros de Villamarta, que resultaron superiores.

Chicuelo estuvo superior en sus dos toros, siendo cogido aparatadamente al acudir a un quite y resultando con algunas lesiones en la cara.

El Niño de la Palma tuvo una buena tarde y cortó una oreja. Gitanillo de Triana estuvo superior.

Novillada en Barcelona Barcelona.—Los novillos de Murube fueron buenos.

Ricardo González, tuvo una mala tarde. Pastor, estuvo colosal, siendo ovacionado.

Despedida de Torerito de Málaga 5, a la 1 md.

Lima.—Con un lleno completo se celebró la corrida de beneficio y despedida de Tererito de Málaga.

Este lidió y estoqué cuatro toros de don Celso Vázquez, teniendo una tarde afortunadísima en la que fué constantemente ovacionado.

Torerito de Málaga ha salido para el puerto del Callao, donde embarcará en el vapor inglés «Orduña», para llegar a Santander el 27 del actual.

Forasteros Murcianos Sombrero Belmar PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES: «Comercio y Comerciantes». Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SA CRISTAN ZAVALA, Catedrático.

Principales librerías y Puayo, Arenal 6

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Oposiciones a plazas de practicantes de la Beneficencia Municipal

Por el presente Aviso se recuerda a los Opositores que de conformidad con el anuncio publicado en el Boletín núm. 19 del 23 de Enero pasado, fué señalado el día 6 de Marzo en curso para la celebración de los ejercicios de estas Oposiciones, en los Salones del Ayuntamiento. La hora de los ejercicios es a las 16.

El Opositor que no asistiere a esta Convocatoria quedará excluido de verificar los ejercicios y por tanto eliminado totalmente. Murcia 4 de Marzo de 1929.

El Alcalde, Marqués de Ordoño.

¡AGRICULTORES!

Emplead en todos vuestros cultivos NITRATO DE CHILE

Abono natural alcalino, que contiene elementos iodados de gran utilidad. Aumenta y tempranea las cosechas, sin acidificar ni esterilizar la tierra. No se licua y su manejo es completamente inofensivo.

125 kilos por hectárea.—30 kilos hanegada o tahulla

1 a 3 kilos por árbol. Naranjos, olivos, almendros, algarrobos y frutales. Viñas: 150 gramos por cepa.

Folleto, saquitos e instrucciones gratuitamente. Comité del Nitrato de Chile

VALENCIA

Banda descubierta

Secuestraban niños para las fábricas de vidrio del extranjero

5, a la 1 md.

Medina del Campo.—La policía lleva muy activados los trabajos para conocer la verdadera extensión de una banda de secuestradores de niños, cuya existencia fué descubierta recientemente.

Hasta ahora sólo se ha podido saber que los niños que secuestraban los llevaban al extranjero y allí los destinaban a los trabajos penosos de las fábricas de vidrio.

Sólo en Medina han sido detenidos siete complicados, y hay tres personas más reclamadas por su intervención en el asunto.

Se ignora el tiempo que lleva trabajando la banda, pues su descubrimiento ha sido una verdadera casualidad.

Un hombre muere destrozado por un automóvil

4, a las 11 n.

Santiago.—Un trabajador llamado Manuel Viguera que marchaba por la carretera se subió a la parte posterior de una camioneta con ánimo de quedarse en su pueblo al pasar el vehículo por él.

Al intentar apearse se le encoró un zueco en una cuerda, cayendo al suelo.

Como el conductor del coche no se dio cuenta, Manuel fué arrastrado por el auto durante diez kilómetros.

Al llegar el automóvil a su destino se dieron cuenta de que llevaba enredado a la cuerda el cuerpo de un hombre completamente destrozado.



Accidente automovilista

UN SUCESO EXTRAÑO

4, a las 5 t.

Madrid.—En las primeras horas de la noche se supo que ayer tarde, en la carretera de Aragón, cerca de Barajas, había ocurrido un grave accidente automovilista con motivo de un choque entre dos coches que marchaban en direcciones contrarias.

Dos personas fueron despedidas, resultando gravemente heridas.

Lo extraño del suceso es que junto a uno de los autos fué hallado el cadáver de un hombre que ofrecía una herida en la cabeza que le interesaba el cráneo.

Los chófers han declarado que este individuo no iba en ninguno de ambos vehículos y afirman que tampoco fué atropellado.

La policía practica investigaciones para identificar el cadáver, al cual no se le halló documentación de ninguna clase.

Detención de dos ladrones de profesión

4, a las 11 n.

Madrid.—Al llegar el correo a esta población, la policía detuvo a dos individuos que despertaron sospechas, por su equipaje, a los agentes de ferrocarriles.

Uno de ellos procedía de Cáceres y otro de Astorga.

Los dos viajaban en departamentos distintos y llevaban cédulas personales a nombres imaginarios.

Interrogados por el Comisario de la brigada de ferrocarriles resultaron ser Antonio Serrano y Juan Pulido que estaban reclamados por varios juzgados.

Al ser detenidos se les encontró varios objetos destinados al robo.

Unas preguntas de «Heraldo de Madrid»

¿Es necesaria la guerra? 4, a las 11 n.

El diario «Heraldo de Madrid» anuncia que en breve abrirá una encuesta para hablar acerca de la guerra.

El periódico madrileño hará las preguntas siguientes: ¿Es necesaria la guerra? ¿Habrá nuevas guerras en el porvenir?

Un redactor del periódico visitará a varios generales españoles para que den su opinión sobre este asunto.

Una estadística

Lo que gana el Banco de España 4, a las 11 n.

Madrid.—Se ha celebrado una reunión por los accionistas del Banco de España.

En ella se ha dado cuenta de las ganancias obtenidas por el Banco las cuales ascienden a ciento seis millones de pesetas.

El líquido es de ochenta y tres millones de pesetas teniendo el Estado una participación de cuarenta y cuatro.

El dividendo es de ciento quince pesetas por acción.

Uno de los accionistas propuso que se elevara el sueldo a los empleados del Banco.

De la Memoria que leyó el secretario resulta que las sucursales que mayores rendimientos han dado son las de Bilbao con trece millones, Pamplona con siete, Barcelona con cuatro, San Sebastián con dos, Sevilla y Zaragoza con un millón.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

BARCELONA. Kioscos de las Ramblas, Plazas de Urquinaona y Palacio y calle de Sans.

CARTAGENA. en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcos.

La presidencia de los Estados Unidos

Hoover se posesiona del cargo

4, a las 5 t.

Washington.—Al cesar en el cargo de presidente de la «república», antes de abandonar el Capitolio Coolidge firmó numerosa correspondencia.

Después se despidió de todos los empleados del mismo.

Hoover jura el cargo Washington.—Con toda solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la toma de posesión de la presidencia de los Estados Unidos por Mr. Hoover, quien seguidamente juró el cargo.

Discurso presidencial Washington.—Con motivo de posesionarse de su cargo, Mr. Hoover pronunció un discurso en el que hizo una crítica de los peligros que amenazan la paz mundial, los cuales son debidos principalmente a su juicio al temor y a la desconfianza con que la mayoría de los países miran la política de Estados Unidos.

Hablando de los propósitos de su país, Hoover ha dicho que la república norteamericana no tiene ansias de expansión ni desea otra hegemonía que la que pueda desarrollar el pronto advenimiento de la paz.

Con respecto al Pacto Kellogg dijo que si los Estados Unidos habían hecho objeciones era porque no se venían a intervenir de una manera por la que se puedan falsear los medios racionales de su

fado al Gobierno diciendo que se sumaban al movimiento del general Aguirre.

Los designios de los rebeldes son avanzar sobre la capital, apoderarse de ella para aprisionar al Gobierno y elegir Presidente al general Valenzuela.

Optimismo en Washington Washington.—Las últimas noticias recibidas de Méjico hacen que la opinión sobre el resultado del movimiento sea optimista.

Se cree que el Gobierno podrá dominar al movimiento tanto más cuanto se ha puesto al frente de las tropas el general Calles.

Se sabe que los rebeldes han impedido a varios trenes cruzar la frontera entre Arizona y Sonora.

Puertos cerrados Nueva York.—Por noticias de Venezuela se sabe que el general Aguirre ha cerrado los puertos de Veracruz y Nogales para evitar la entrada de armas.

Bancos asaltados Méjico.—Los rebeldes se han adueñado de las sucursales del Banco de Méjico en las poblaciones donde llega su dominio.

En Bilbao arden 80.000 pinos 4, a las 11 n.

Bilbao.—En un monte del término de Goldacano se ha producido un violento incendio, habiendo ardido ochenta mil pinos.

El fuego fué producido por un leñador que hizo arder unas retamas.

El fuego se propagó a los pinos y en poco tiempo se formó una inmensa hoguera.

El leñador, huyendo del fuego fué acorralado por las llamas muriendo carbonizado.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

La sublevación mejicana

Como estalló 5, a la 1 md.

Méjico.—La revolución estalló al mismo tiempo en treinta sitios distintos de la capital de Veracruz.

Los rebeldes se apoderaron en poco tiempo de todo el estado de Veracruz y del territorio que se extiende hasta el istmo de Tepeh.

Su dominio llega hasta la frontera septentrional del Estado de Sonora.

También son dueños de los extremos nortes de diversas líneas ferroviarias de importancia.

La tranquilidad en la capital de Méjico es casi completa.

Las fuerzas patrullan por las calles.

A los lugares ocupados por los rebeldes se han enviado aviones para que reconozcan sus posiciones.

También se ha ordenado la movilización de todas las fuerzas disponibles a fin de sofocar el movimiento.

Una nota de Portes Gil Méjico.—El presidente Portes Gil ha facilitado a la Prensa una nota en la que explica el actual movimiento revolucionario.

Añade que los generales José Aguirre y Francisco Menzo, el último comandante en jefe de las fuerzas del Estado de Sonora son cómplices del movimiento como encubridores del mismo, ya que no comunicaron al Gobierno los trabajos que se realizaban en los Estados a su mando para levantar a las poblaciones en contra del Gobierno.

El movimiento se extiende Méjico.—Se tienen noticias de que ocho Estados han telegra-

La presidencia de los Estados Unidos

Hoover se posesiona del cargo

4, a las 5 t.

Washington.—Al cesar en el cargo de presidente de la «república», antes de abandonar el Capitolio Coolidge firmó numerosa correspondencia.

Después se despidió de todos los empleados del mismo.

Hoover jura el cargo Washington.—Con toda solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la toma de posesión de la presidencia de los Estados Unidos por Mr. Hoover, quien seguidamente juró el cargo.

Discurso presidencial Washington.—Con motivo de posesionarse de su cargo, Mr. Hoover pronunció un discurso en el que hizo una crítica de los peligros que amenazan la paz mundial, los cuales son debidos principalmente a su juicio al temor y a la desconfianza con que la mayoría de los países miran la política de Estados Unidos.

Hablando de los propósitos de su país, Hoover ha dicho que la república norteamericana no tiene ansias de expansión ni desea otra hegemonía que la que pueda desarrollar el pronto advenimiento de la paz.

Con respecto al Pacto Kellogg dijo que si los Estados Unidos habían hecho objeciones era porque no se venían a intervenir de una manera por la que se puedan falsear los medios racionales de su

fado al Gobierno diciendo que se sumaban al movimiento del general Aguirre.

Los designios de los rebeldes son avanzar sobre la capital, apoderarse de ella para aprisionar al Gobierno y elegir Presidente al general Valenzuela.

Optimismo en Washington Washington.—Las últimas noticias recibidas de Méjico hacen que la opinión sobre el resultado del movimiento sea optimista.

Se cree que el Gobierno podrá dominar al movimiento tanto más cuanto se ha puesto al frente de las tropas el general Calles.

Se sabe que los rebeldes han impedido a varios trenes cruzar la frontera entre Arizona y Sonora.

Puertos cerrados Nueva York.—Por noticias de Venezuela se sabe que el general Aguirre ha cerrado los puertos de Veracruz y Nogales para evitar la entrada de armas.

Bancos asaltados Méjico.—Los rebeldes se han adueñado de las sucursales del Banco de Méjico en las poblaciones donde llega su dominio.

En Bilbao arden 80.000 pinos 4, a las 11 n.

Bilbao.—En un monte del término de Goldacano se ha producido un violento incendio, habiendo ardido ochenta mil pinos.

El fuego fué producido por un leñador que hizo arder unas retamas.

El fuego se propagó a los pinos y en poco tiempo se formó una inmensa hoguera.

El leñador, huyendo del fuego fué acorralado por las llamas muriendo carbonizado.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

La sublevación mejicana

Como estalló 5, a la 1 md.

Méjico.—La revolución estalló al mismo tiempo en treinta sitios distintos de la capital de Veracruz.

Los rebeldes se apoderaron en poco tiempo de todo el estado de Veracruz y del territorio que se extiende hasta el istmo de Tepeh.

Su dominio llega hasta la frontera septentrional del Estado de Sonora.

También son dueños de los extremos nortes de diversas líneas ferroviarias de importancia.

La tranquilidad en la capital de Méjico es casi completa.

Las fuerzas patrullan por las calles.

A los lugares ocupados por los rebeldes se han enviado aviones para que reconozcan sus posiciones.

También se ha ordenado la movilización de todas las fuerzas disponibles a fin de sofocar el movimiento.

Una nota de Portes Gil Méjico.—El presidente Portes Gil ha facilitado a la Prensa una nota en la que explica el actual movimiento revolucionario.

Añade que los generales José Aguirre y Francisco Menzo, el último comandante en jefe de las fuerzas del Estado de Sonora son cómplices del movimiento como encubridores del mismo, ya que no comunicaron al Gobierno los trabajos que se realizaban en los Estados a su mando para levantar a las poblaciones en contra del Gobierno.

El movimiento se extiende Méjico.—Se tienen noticias de que ocho Estados han telegra-

La presidencia de los Estados Unidos

Hoover se posesiona del cargo

4, a las 5 t.

Washington.—Al cesar en el cargo de presidente de la «república», antes de abandonar el Capitolio Coolidge firmó numerosa correspondencia.

Después se despidió de todos los empleados del mismo.

Hoover jura el cargo Washington.—Con toda solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la toma de posesión de la presidencia de los Estados Unidos por Mr. Hoover, quien seguidamente juró el cargo.

Discurso presidencial Washington.—Con motivo de posesionarse de su cargo, Mr. Hoover pronunció un discurso en el que hizo una crítica de los peligros que amenazan la paz mundial, los cuales son debidos principalmente a su juicio al temor y a la desconfianza con que la mayoría de los países miran la política de Estados Unidos.

Hablando de los propósitos de su país, Hoover ha dicho que la república norteamericana no tiene ansias de expansión ni desea otra hegemonía que la que pueda desarrollar el pronto advenimiento de la paz.

Con respecto al Pacto Kellogg dijo que si los Estados Unidos habían hecho objeciones era porque no se venían a intervenir de una manera por la que se puedan falsear los medios racionales de su

fado al Gobierno diciendo que se sumaban al movimiento del general Aguirre.

Los designios de los rebeldes son avanzar sobre la capital, apoderarse de ella para aprisionar al Gobierno y elegir Presidente al general Valenzuela.

Optimismo en Washington Washington.—Las últimas noticias recibidas de Méjico hacen que la opinión sobre el resultado del movimiento sea optimista.

Se cree que el Gobierno podrá dominar al movimiento tanto más cuanto se ha puesto al frente de las tropas el general Calles.

Se sabe que los rebeldes han impedido a varios trenes cruzar la frontera entre Arizona y Sonora.

Puertos cerrados Nueva York.—Por noticias de Venezuela se sabe que el general Aguirre ha cerrado los puertos de Veracruz y Nogales para evitar la entrada de armas.

Bancos asaltados Méjico.—Los rebeldes se han adueñado de las sucursales del Banco de Méjico en las poblaciones donde llega su dominio.

En Bilbao arden 80.000 pinos 4, a las 11 n.

Bilbao.—En un monte del término de Goldacano se ha producido un violento incendio, habiendo ardido ochenta mil pinos.

El fuego fué producido por un leñador que hizo arder unas retamas.

El fuego se propagó a los pinos y en poco tiempo se formó una inmensa hoguera.

El leñador, huyendo del fuego fué acorralado por las llamas muriendo carbonizado.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

La sublevación mejicana

Como estalló 5, a la 1 md.

Méjico.—La revolución estalló al mismo tiempo en treinta sitios distintos de la capital de Veracruz.

Los rebeldes se apoderaron en poco tiempo de todo el estado de Veracruz y del territorio que se extiende hasta el istmo de Tepeh.

Su dominio llega hasta la frontera septentrional del Estado de Sonora.

También son dueños de los extremos nortes de diversas líneas ferroviarias de importancia.

La tranquilidad en la capital de Méjico es casi completa.

Las fuerzas patrullan por las calles.

A los lugares ocupados por los rebeldes se han enviado aviones para que reconozcan sus posiciones.

También se ha ordenado la movilización de todas las fuerzas disponibles a fin de sofocar el movimiento.

Una nota de Portes Gil Méjico.—El presidente Portes Gil ha facilitado a la Prensa una nota en la que explica el actual movimiento revolucionario.

Añade que los generales

# LA DENTICINA MORENO

EL LIBERAL

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

DE VENTA en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

BEBIDA ESPUMOSA

# PIC-NIC

EXQUISITO REFRESCO

PRECIO 0'30 BOTELLA

PÍDASE EN BARES CAFÉS ETC.



## Al Herniado

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos el siguiente testimonio:

Cádiz, 2 de febrero de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Formulo la presente para satisfacción de Vd., pues gracias a los aparatos que me suministró me encuentro, por fin, libre de las dolencias que me produjo mi hernia durante 14 años. En 1915 y en un intervalo de quince días fui operado dos veces, quedando de ambas peor de lo que estaba. Después empecé a adquirir distintas clases de bragueros que fui abandonando hasta desistir de ellos por su inutilidad para contener mi hernia, hasta que, atendiendo a los ruegos de un amigo mío que curó perfectamente con los APARATOS C. A. BOER, fui a visitar a Vd. y adopté su Método. Ahora no ceso de recomendarlo por el tiempo que estuve abandonado. Mis propios amigos son testigos de lo que yo he sufrido y de mi completa curación. Puede Vd. publicar la presente para que otros HERNIADOS puedan poner, como yo, término a su padecimiento. Queda de Vd. atto. s. q. e. s. m., José Ferrer Miralles, Agente Comercial, calle Obispo Calvo y Valero, núm. 7, CADIZ.

Si quiere usted recobrar su salud con los HERNIADOS Aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en: ALCOY, jueves 14 marzo, Hotel Comercio. ALICANTE, viernes 15 marzo, Palace Hotel. CARTAGENA, sábado 16 marzo, Gran Hotel. LORCA, domingo 17 marzo, Hotel España. MURCIA, lunes 18 marzo, HOTEL REINA VICTORIA. ALBACETE, martes 19 marzo, Hotel Francisquillo. C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo, 60, BARCELONA

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cura primaveral de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías. Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.

## POZOS ARTESIANOS

La acreditada casa constructora EDUARDO RUIZ acaba de recibir de Alemania modernísimos Trenes de sonda a inyección, con sus magníficas y potentes bombas, con capacidad para perforar 500 metros con asombrosa rapidez, bajo la dirección de cultos y competentes jefes de sonda.—Potentes máquinas rotativas de la popular Compañía Ingersoll-Rand.—Reconocimiento de terrenos para alumbramiento de aguas subterráneas.

OFICINAS:

Prímado Belg, 19, pral. Teléf. 12.868.-Valencia

En sabor, en molestia, en perjuicio.

## Un Solo SELLO del FAIVRE

cura rápidamente

**DOLOR de CABEZA**  
**DOLOR de MUELAS**  
**GRIPE, FIEBRES**  
**REUMATISMOS**  
y cualquier otro dolor

Consultad a vuestro medico

Caja de 12 : 3 Pesetas

Porque sufrir... cuando hay remedio

**PASTILLAS PECTORALES**  
**G.F. MERINO E HIJO**  
**LEON**

## ¡AGRICULTORES!

Probad la Materia Orgánica Nitrogenada, producto de basuras y estiércoles, con patente de invención núm. 104.074.

Este abono es completamente nuevo en el Mercado Español y la primera fábrica es la que hemos instalado en Alicante por ser el primer Ayuntamiento que nos ha cedido las basuras domiciliarias para su transformación en abono.

La Materia Orgánica Nitrogenada no puede engañar por ser producto de basuras y empleamos en su fabricación 300 kilos para 100 de abono.

**Fabricantes: Niñoles y Alandí Ltda.**  
Altamira, 11, 1.º - ALICANTE

## CALEFACCION, SANEAMIENTO Y FUMISTERIA

JOSÉ GUILLAMÓN MARTÍNEZ

Casa Central en Madrid, Sagasta, 7, duplicado - Teléfono 33.875

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Instalaciones completas de Calefacción por vapor y agua caliente, centrales y por pisos independientes.—Instalaciones completas de cuartos de baño y venta de bañeras «RISTER» y «MAJESTIC». Lavabos, inodoros, urinarios bide's placas a la herca, cisternas, espejos, grifería y todos sus accesorios de material sanitario.

**DESPACHO y EXPOSICION**  
**PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 - Teléfono 170 - MURCIA**

## INDICADOR

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

<b>LEY DEL TIMBRE</b> Según dispone el artículo 300 de la vigente Ley del Timbre, los animales de pago de este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. . . . . Ptas. 0.10 De 10.01 a 100 pías. . . . . 0.15 De 100.01 a 250 pías. . . . . 0.30 De 250.01 a 750 pías. . . . . 0.60 De 750.01 a 1.200 pías. . . . . 1.20 De más de 1.200 pías. . . . . 2.40	<b>VENTAS</b> «Bovian» ayuda a la naturaleza al supliendo los defectos de alimentación y facilita a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos. Se vende una estantería de mármol. Razón: Calle del Pilar, 35, Panadería.	<b>NODRIZAS</b> (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 15 años de edad, leche de cinco meses, primera: Razón: Alquerías, preguntando por María Moreno Esteban. (4) Ama de cría para su casa, de 30 años de edad, leche de quince días. Razón: Molina, Fuente de Zababurus, preguntando a Paco Polera por Consuelo López. (5) Ama de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 26 años de edad, leche de quince días. Razón: Esparragal, casas de Laves, preguntando por Concepción García Martínez. (6) Ama de cría para su casa o la de los padres, de 20 años de edad, leche de un mes. Razón: Fuente de Tocinos, frente al kilómetro 3, preguntando por Ayala. (7) Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de tres meses. Razón: Esparragal, preguntando casa del Cañero. (8) Ama de cría para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de 40 días. Razón: Calle Mesón, 35, preguntando por María Franco Martín. (9)
<b>PERSIANAS</b> De todas clases, gran barato. Plaza San Antonio, 9. Estorería. Teléfono 554.	<b>VARIOS</b> Tosca, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoraón fatigosa, Radiopectoralina Zammit. ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermaños y Cia.—Valencia.	
<b>MOLEC.</b> Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.	<b>«Bovian»</b> es el alimento fosfatado y tamizado por excelencia para vacas lecheras. La leche de las vacas a las que se les suministra «Bovian» es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva.	

**EPILEPTICO** de Liria  
Combate todas las Epilepsias nerviosas  
En los casos más graves, está su mayor éxito.  
D. DALMAU (FARMACIA S.A. BARCELONA)  
V. M. E. AYUSO, 3, Castellón

**PRESERVATIVOS**  
Catálogo gratis, sin enviar nada. «La Discrota», Salud, 6, Madrid

**¡MADRES!**  
La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO INDICADOR

OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

¡90 años de éxito!

**JARABE GIROLAMO PAGLIANO**  
EN LIQUIDO  
POLVOS Y CACHETS

¡No falla nunca!

El depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros. Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca «Girolamo».

De venta en todas partes.

Agentes en España: LURIACH Y C. S. A. Bruch, 49, Barcelona

**HOTEL LLORET**  
RAMBLA CANALETAS, 5, BARCELONA

PENSION DE 10 Y MEDIA A 16 PESETAS TODO CONFORT

## MEDICOS ESPECIALISTAS

**Dr. Avellán**  
Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colocistoradiografías.—Consulta de 10 a 14. Ceballos, 3.

**Dr. J. Garrillo Lozano**  
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Liceo, calle Cascales, 2, Murcia.

**Dr. González R. de Vera**  
Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Laboratorio de análisis: Únicos. Trapeza, edificio Banco Central, piso 2.º.—De 12 a 2.

**Dr. A. Hernández Rus**  
Del Hospital Provincial. Cirujía.—Maloc. lora A. De 10 a 12. Teléfono 388.

**Dr. J. Morfíngo Cascon**  
Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embrazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Andrés Baquero, 1.

**Dr. Raimundo Muñoz**  
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289.

**Dr. Angel Martín Fernández**  
Garganta, Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Pasual, 9, Murcia.

**Dr. J. Pérez Mateos**  
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27

## ¿POR QUE EL NITRATO DE CHILE ES EL ABONO NITROGENADO PREFERIDO POR EL AGRICULTOR?

- 1.º—Porque suministra a las plantas en Primavera, cuando más lo necesitan, abundante cantidad de Nitrógeno nítrico, el único rápido y totalmente asimilable.
- 2.º—Porque es un producto natural que no acidifica las tierras como el Sulfato amónico, ni quema las manos como el Nitrato de cal.
- 3.º—Porque contiene además yodo, el gran estimulante de la vegetación.
- 4.º—Y porque el agricultor sólo le convence aquello que ve por sí mismo comprobado rápidamente y EL NITRATO DE CHILE LLEVA UN SIGLO DE EXITOS CRECIENTES EN TODOS LOS SUELOS Y CLIMAS DE ESPAÑA

PEDID INFORMES GRATUITOS  
**COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE**  
Barquillo, núm. 21  
**MADRID**

**Gran taller de mármoles electro-mecánico**  
de E. PEREZ

Este taller, por ser el único en la Región que cuenta con maquinaria, hace con rapidez y perfección todos cuantos trabajos se le encargan.

Especialidad en cocinas francesas y mostradores.—Sección especial para lápidas Beneficencia González Cebrián, 7 (Barrio del Carmen) MURCIA

Presupuestos gratis.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes

## AIGLON AUTO-OIL

## CANAS

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa y a cada desajuste rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Onate, Calle Pasqual, 22, Murcia.